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 ตะลุยโจทย์ ป.6 
  

 วิชา ภาษาอังกฤษ 
 ชุดที่ 2   (ตอนที่ 4/4)  
  
Choose the best word or phrase to complete each sentence.  
1. I’m hungry. I need ................... to eat. 
 1) each thing 2) something 3) everything 4) nothing  
2. If it ...................., I’ll stay at home. 
 1) rain 2) raining 3) rains 4) rained  
3. Jennet can .................... . 
 1) swim 2) swimming 3) swims 4) swam   
4. .................... Mom ever .................... to the new bank on Green 

Street? 
 1) Do / go 2) Does / go 3) Have / gone 4) Has / gone  
5. When I .................... 7 years old, my family .................... in London. 
 1) am / stay   2) was / stayed 
 3) will be / stay   4) have / stayed 
 
Read the story carefully and choose the correct answer. 
 A snake is a strong animal. It walks on its ribs and it smells with 
its tongue. Since its teeth are sharp like needles and not good for 
chewing, it swallows its food whole. 
 The snake’s jaws can stretch a great deal. Its body, too, can 
stretch to several times the original size. So even a small snake can 
easily swallow a mouse whole, and a snake with just an inch across 
can gulp down a young bird which is three inches across. Such a 
large meal might last the snake for months. In fact, some snakes 
have been known to go without eating for as long as two years.  
6. The snakes have a strange way of .................... . 
 1) smelling   2) sleeping 
 3) chewing   4) Both 1) and 2)  
7. The second paragraph tells why a snake .................... . 
 1) uses its tongue for smelling 2) has to chew its food well 
 3) has a low temperature 4) can swallow its food whole  
8. Compared with its meal, the snake is often much .................... . 
 1) shorter 2) thinner 3) bonier 4) slower  
9. The story says that a snake’s food may include whole .................... . 
 1) animals   2) birds 
 3) plants   4) Both 1) and 2)  
10. As a result of its eating habits, the snake .................... . 
 1) walks on its ribs   
 2) can go for months without food 
 3) needs a lot of water  
 4) eats only once a year 

 
 
 
 
 
 
 
   

เฉลย 
 
1. เฉลย 2) something 
   ฉันหิว ฉันตองการบางสิ่งบางอยางเพื่อจะรับประทาน 
   ประโยคหลังของโจทยขอนี้ตองการกรรม ซึ่งอาจใชคํานามหรือ    

คําสรรพนามก็ได หากไมสามารถระบุคํานามที่เปนสิ่งของใหชัดเจน หรือไม
ตองการชี้เฉพาะเจาะจง สามารถเลือกใชคําสรรพนามที่ไมชี้เฉพาะเจาะจง/อนิยม
สรรพนาม (Indefinite Pronoun) ได ซึ่งอนิยมสรรพนามที่เหมาะสมจะใชเปน
กรรมของประโยคนี้ คือ something  

  1) each thing = แตละสิ่ง/แตละอยาง  
  3) everything = ทุกสิ่ง/ทุกอยาง 
  4) nothing = ไมมีสักอยาง/ไมใชสักอยาง  
2. เฉลย 3) rains 
   ถาฝนตก ฉันจะอยูที่บาน 
   เปนประโยคเงื่อนไข (Conditional Sentence หรือที่เรียกกัน

โดยทั่วไปวา If-Clause) รูปแบบที่หนึ่ง ใชบงบอกวาเหตุการณนั้นเปนไปไดใน
อนาคต หรือเหตุการณทั้งสองนั้นเปนเหตุเปนผลซึ่งกันและกัน มีโครงสราง
ประโยค คือ If + V1, will + V1  

   จะเห็นไดวาอนุประโยค (clause) ที่ติดกับคําวา if ในประโยคเงื่อนไข
รูปแบบที่ 1 นี้ จะใช Present Simple Tense ซึ่งประธานของอนุประโยคที่
กลาวไวขางตน คือ it กริยา rain จึงตองเติม s ตอทาย  

3. เฉลย 1) swim 
   เจนเนตรวายน้ําเปน 
   can เปนคํากริยาชวยที่จัดในกลุม Modal โดยใชเพื่อบงบอก

ความสามารถของประธาน เมื่อใชใน Present Simple Tense ไมตองผันตาม
บุรุษและพจนของประธาน คํากริยาที่ตามหลัง can จะทําหนาที่เปนกริยาหลัก
ของประโยค ซึ่งจะตองอยูในรูป bare infinitive (ไมใช to นําหนา)  

4. เฉลย 4) Has / gone 
   คุณแมไดเคยไปธนาคารแหงใหมที่ถนนกรีนแลวหรือยัง 
   Has / gone = ได / ไป  
   เปนประโยคคําถามใน Present Perfect Tense ใชถามเกี่ยวกับ

เหตุการณในอดีตที่เพิ่งจบสิ้นไปไดไมนาน โดยสังเกตไดจากคําวา ever ซึ่งจะ
ใชในประโยคคําถาม จากโจทย พบวาประธานในประโยคนี้ คือ Mom เปน
เอกพจน บุรุษที่ 3 รูปของ Verb to have ที่ใชขึ้นตนประโยคคําถาม จึงเปน 
Has และ go ซึ่งเปนกริยาหลักของประโยค ตองเปลี่ยนรูปใหเปนกริยาชองที่ 3 
รูปกริยาที่ถูกตองจึงเปน gone  

5. เฉลย 2) was / stayed 
   ตอนที่ฉันอายุ 7 ขวบ ครอบครัวของฉันอยูที่ลอนดอน  
   was = (มี)อายุ / stayed = อยู 

   หากตองการกลาวถึงเหตุการณที่เกิดขึ้นเพียงครั้งเดียวในอดีต และ
ไดสิ้นสุดลงแลว จะใช Past Simple Tense รูปกริยาที่ใชในอนุประโยคสวน
หนาและสวนหลังของโจทยขอนี้ตองเปนกริยาชองที่ 2 โดยรูปกริยาชองที่ 2 
ของ Verb to be ที่ใชกับสรรพนาม I คือ was และรูปกริยาชองที่ 2 ของ 
stay ทําไดโดยเติม ed ตอทาย เปน stayed  

คําแปลเนื้อเรื่อง 
 งูเปนสัตวที่แข็งแรง มันเลื้อยโดยอาศัยการเคลื่อนไหวของซี่โครงและดมกลิ่น
โดยใชลิ้นของมัน ดวยเหตุที่ฟนของมันแหลมคมเหมือนเข็ม และไมเหมาะสําหรับ
การเคี้ยว มันจึงกลืนอาหารลงไปทั้งชิ้นแทน 
 ขากรรไกรของงูสามารถยืดไดกวางมาก รวมถึงลําตัวของมันเชนกันที่สามารถ
ยืดขยายจากเดิมไดหลายเทา ดังนั้น แมแตงูตัวเล็กก็สามารถกลืนหนูไดทั้งตัว และ
งูที่มีลําตัวกวางเพียง 1 นิ้ว ก็สามารถเขมือบกลืนลูกนกขนาด 3 นิ้วได อาหาร   
มื้อใหญนี้อาจจะทําใหงูอิ่มไปหลายเดือน ในความเปนจริงแลว มีงูบางชนิดที่เปนที่
ทราบกันดีวาสามารถมีชีวิตอยูโดยไมกินอะไรเลยไดนานถึง 2 ป  
6. เฉลย 1) smelling 
   งูมีวิธีที่แปลกในการดมกลิ่น 
   สังเกตไดจากอนุประโยค ... and it smells wih its tongue. ซึ่ง

หากตองการใชคํากริยาเพื่อเปนกรรมของคําบุพบท ตองเปลี่ยนรูปคํากริยานั้น
ใหเปนคํานามเสียกอน โดยเติม ing เรียกวา Gerund ซึ่งสามารถใชเปน
ประธานและกรรมของประโยค รวมถึงกรรมของคําบุพบทได เชนเดียวกับ
คํานามทั่วๆ ไป 

  2) sleeping = การนอนหลับ 
  3) chewing = การเคี้ยว 
  4) Both 1) and 2) = ทั้ง 1) และ 2)  
7. เฉลย 4) can swallow its food whole 
   ยอหนาที่สองบอกวาทําไมงูจึงสามารถกลืนอาหารของมันไดทั้งชิ้น 
  1) uses its tongue for smelling = ใชลิ้นเพื่อดมกลิ่น   
  2) has to chew its food well = ตองเคี้ยวอาหารใหละเอียด 
  3) has a low temperature = มีอุณหภูมิต่ํา  
8. เฉลย 2) thinner 
   เมื่อเปรียบเทียบกับอาหารของมันแลว ตัวงูมักจะผอมกวามาก 
  1) shorter = สั้นกวา, เตี้ยกวา 
  3) bonier = มีกระดูกโปนกวา  
  4) slower = ชากวา  
9. เฉลย 4) Both 1 and 2 
   เรื่องนี้ระบุวาอาหารของงูอาจจะรวมถึงสัตวทั้งตัว, นกทั้งตัว 
   Both 1) and 2) = ทั้ง 1) และ 2) 
   ในเนื้อเรื่องไดยกตัวอยางสัตวชนิดตางๆ ที่งูกินเปนอาหาร เชน  

หนู นก เปนตน ซึ่งตรงกับตัวเลือก 1) และ 2) ทําใหคําตอบที่ถูกตองเปน
ตัวเลือก 4) เพราะมีสัตวหลายชนิด รวมถึงนก ตางก็เปนอาหารของงู 

  1) animals = สัตว 
  2) birds = นก 
  3) plants = พืช  
10. เฉลย 2) can go for months without food 
   ผลจากนิสัยการกินของมัน ทําใหงูสามารถมีชีวิตอยูไดนานหลาย

เดือนโดยไมตองกินอะไร 
  1) walks on its ribs = เคลื่อนที่โดยใชอกและทอง 
  3) needs a lot of water = ตองการน้ําปริมาณมาก 
  4) eats only once a year = กินอาหารเพียงปละครั้ง  

นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
www.bunditnaenaew.com 


